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Ei laskinta. Tdtd tenttikysymyspaperia ei tarvitse palauttaa.

Vastaa kailkiin viiteen tenttikysymykseen.,

1. Selitd lyhyesti seuraavat kurssin aibepiireihin liittyvit termit. Kirjoita korkeintaan kaksi virkettd
' jokaiseen kohtaan,

a) Kantoaalto

b) Kantataajuinen signaali
¢} Kehys

d) Kellosignaali

e} Vuonohjaus

f) Aikakanavointi

‘2. Tietoliikennesignaali etenee l&hettimestd vastaanottimeen stirtotietd pitkin. Mainitse kaksi erilaista
stirtotietd ja kuvaile niitd seuraavista nidkdkulmista: a) siirtotien kaistanleveys, b) signaalin vai-
mentuminen ja ¢) hiiriét.

3. Selitd, miten signaalin kaistanleveys, symbolinopeus ja bittinopeus liittyvit toisiinsa digitaalisessa
. tiedonsiirrossa. Kun kéytossd on tietty kaistanleveys, miki rajoittaa bittinopenden kasvattamista?
Kayti selityksesi tukena myds alla olevaa kuvaajaa (kuva 1).
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Kuva 1: Teoreettinen symbolivirhesuhde signaali-kohinasuhteen funktiona.

KAANNA! — Tehtivit jatkuvat toisella puolella.
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4. Alla olevassa kuvassa (kuva 2) on esitetty lohkokaavion avulla digitaalinen tiedonstirtojérjestelmi.
Kerro Iyhyesti seuraavista asioista:

a) Mitd tarkoittaa ldhdekoodaus?

b) Mitd keskeisid toimintoja kuvan ldhetinlohko siséltdd? Maimitse vdhintddn kaksi ja kerro
niistd hieman.

¢) Mitd kuvassa tarkoitetaan kanavalla?

d) Mitd keskeisid foimintoja kuvan vastaanotinlohko sisdltii? Mainitse valintadn kaksi ja
kerro niistd hieman.
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Kuva 2: Digitaalinen tiedonsiirtojirjestelmii.

5. Tietoliikenneprotokollan tehtdvind on tarjota palvetu kiyttijalleen. Taltd palvelulta voidaan vaatia
virheettémyyttd.

a) Mit tissd yhteydessd tarkoitetaan virheettdmyydelld? Toisin sanoen, mitéd asioita vaadi-
taan virheettdméltd palvelulta?

b) Miti teknisié keinoja yleensd kidytetddn virheettdmin palvelun takaamiseksi?

¢) Protokolla voi olla joko yhteydellinen tai yhteydetén. Onko t4lld merkitystd protokollan
tarjoaman palvelun virheettomyyden kannalta? Perustele.




